

Importantísimo discurso del CAUDILLO ante el Consejo Nacional de la Falange

Nuestro Régimen está constituido por un movimiento de unidad de toda la colectividad española. — Los peligros que la prolongación de la guerra universal proyecta sobre Europa no hacen más que afirmar y valorar nuestra política. — Conforme avanza la guerra se dibuja más en el horizonte la amenaza comunista. — Ante la tesis marxista, destructora, nosotros afirmamos el derecho de la propiedad

La defensa del capital y de la propiedad privada no quiere decir que toleremos la tesis liberal. — La interpretación católica de la vida, su gran respeto a la libertad y a la dignidad humanas y la pura cepa española de sus instituciones son las características de nuestro Régimen. — El obrero es para nosotros, aparte de un hermano, un compatriota digno de nuestro afán

Caudillo encomienda al Consejo Nacional de la Falange el estudio de las medidas para elevar y redimir a nuestro campo

consejeros y camaradas: reanudar sus trabajos el Consejo Nacional y antes de emprender la tarea que en esta época espero de vosotros, me conviene hacer unas palabras que despidiendo las neblinas que la contienda inhumana extiende en el ambiente nos permitan destacar el verdadero de nuestro régimen liberándolo de las sombras que las pasiones de nuestros enemigos intentaban proyectar.

ENTRE LOS QUE INTENTAN ENFRIAR LAS CARACTERÍSTICAS DE NUESTRO RÉGIMEN

En el momento en que damos mundo el ejemplo más grande de sabiduría y de serenidad sosteniendo bajo una neutralidad vigilante a nuestro pueblo ante los horrores de la guerra, dedicados a una incesante labor de reconstrucción moral, material; educando a nuestras juventudes en el culto a la Patria y en los sentimientos de hermandad, disciplina; levantando la economía, la industria y la agricultura; impulsando las labores intelectuales e investigativas y realizando un programa de trabajo superior al que disentan la mayoría de los pueblos, es cuando precisamente se intentan "enfriar" las características espirituales, nacionales y sociales de nuestro régimen.

Este es fruto, en gran parte, de las intrigas que desarrollan el extranjero los autores de los crímenes de la revolución, los mismos que en el año organizaron la revuelta comunista asturiana contra los partidos electorales, que les fueron adversos; los que en las luchas en los cenáculos políticos decidieron las matanzas que costaron la vida a trece mil quinientos y cinco sacerdotes, mil seiscientos sesenta y cinco religiosos y ciento doce seglares; los que desde las páginas de la prensa instigaron al crimen y saqueo; los que organizaron con las hordas la violencia y el asesinato de los políticos; los que presidieron las matanzas y los fusilamientos en San Fernando del Júcar; los que trajeron la guerra civil; los que organizaron los comités soviéticos y organizaron las checas y los mataderos; los que en trance de derrotar a sus pasiones; y que hoy, tras campañas calumniosas, intentando despertar contra los españoles de los pueblos y el recelo de los nacionalistas, acusándonos de agentes de la conducta ejemplar de los españoles beneméritos de un régimen que a tan viles maldades al seguir fielmente a su máxima lealtad hacia las naciones y los gobiernos de los que residen y de absoluta de participar en ninguna clase de bandería.

Los que hubiésemos deseado un silencio piadoso llegase al recuerdo de crímenes tan destacados, y en su lugar hubiésemos ordenado a los representantes en el extranjero que prestasen a los españoles un benevolente silencio para que les permitiera redimir sus culpas; los que en sus campañas de difamación hemos de recordarlo a los españoles no lo olvidamos en el mundo se conozca la moral de las naciones que acoge.

Con nuestra política intención exclusiva de salir al mundo de cuantas intrigas intentan paralelismos y

deducir afinidades con el fin de echar sombras sobre nuestra posición, que en cuanto fuesen verdad no necesitábamos porque desfiguradas.

NUESTRO RÉGIMEN ESTÁ CONSTITUIDO POR UN MOVIMIENTO DE UNIDAD DE TODA LA COLECTIVIDAD ESPAÑOLA

Nuestro régimen no ha ocultado nunca sus principios de unidad y autoridad, ni la tónica anticomunista como máximo peligro de la civilización, ni su inquietud perenne por lo social — campo honroso para toda conciencia —; pero no son éstas sus características: posee otras tan importantes que le hacen destacar sobre los otros pueblos, cuales son la interpretación católica de la vida, su gran respeto a la libertad y a la dignidad humanas y la pura cepa española de sus instituciones.

Nuestro régimen está constituido por un movimiento de unidad de toda la colectividad española, basado sobre principios morales, patrióticos y sociales por todos reconocidos; su organización la forman aquellos hombres de buena voluntad que creen en nuestra verdad y a ella se sacrifican. A lo que no se puede llamar partido, aunque por corruptela así se le designe, ya que no responde ni a la defensa de unos intereses de grupo ni al concepto partidista de un sector determinado, sino a la necesidad imperiosa de que haya quien rija, regule y propague nuestra verdad.

En él caben y se encuentran todos los españoles que disfrutan por igual de sus beneficios, aunque a sus devotos corresponden los sinsabores del servicio y la vigilancia tensa para que la patria no se pierda.

Nuestro Movimiento, como muchas veces os dijimos, no es

un programa ni una creación rígida. Subordinado al interés supremo de la Patria y al servicio de la justicia a ellos se amolda sin reservas ni temor de llevar a cabo cuantas modificaciones o perfeccionamientos exija su mejor servicio; pero nada absolutamente ha cambiado en lo fundamental que obliga a desviarnos del recto camino que desde hace siete años hemos trazado.

LOS PELIGROS DE LA PROLONGACION DE LA GUERRA AFIRMAN NUESTRA POLITICA. — LA AMENAZA COMUNISTA

Los peligros que la prolongación de la guerra universal proyecta sobre Europa no hacen más que afirmar y valorar nuestra política; gracias a ella, seguros de nuestra verdad, podemos sentirnos fuertes ante ellos; los sacrificios que desde hace siete años España viene haciendo en este camino no serán estériles.

Conforme avanza la guerra, se dibuja en el horizonte la amenaza comunista. Destruída la armazón política de muchos estados por la derrota o la invasión, escindidos la mayoría de los países en bandos irreconciliables, desprestigiada la política que les arrastró a esas situaciones, no puede contarse en mucho tiempo con que puedan reconstruir su fortaleza política. Lo único que en medio de sus ruinas se conserva es el espíritu de rebeldía de las masas y el fermento extendido de los comunistas.

Veinte años de propaganda del falso paraíso bolchevique y de abandono por los gobiernos de los acuciantes y hondos problemas sociales, empujan a los pueblos hacia la más horrenda de las barbaries, independientemente de lo que la suerte de



las armas decida en la contienda.

Asistimos desde hace varios lustros al despertar de una nueva era de inquietudes sociales, que la guerra no hace más que acelerar. De aquí nuestro

El onomástico del Caudillo

Hoy celebra su fiesta onomástica el Caudillo.

El Jefe del Estado Español, a quien con ocasión de cumplirse el viernes pasado el séptimo aniversario de su exaltación a la más alta magistratura ha rendido España entusiastas y fervorosas manifestaciones de adhesión irrefragante, recibirá hoy asimismo nuevas demostraciones de cariño, simpatía y agradecimiento.

CORREO DE MALLORCA transmite a su vez con este motivo su más cordial felicitación al Jefe del Estado al mismo tiempo que ruega al Señor le conceda toda suerte de bienes.

dilema; o el mundo se adelanta a realizarlas o llegará a ellas tras una etapa más o menos larga de caos comunista.

Un sentimiento católico de la vida, una identificación absoluta con las necesidades de esta justicia, nos llevó a iniciar su realización desde hace siete años, cuando, elevado sobre el pavé por nuestros soldados, fui proclamado Jefe por toda España Nacional; programa social que venimos desarrollando desde entonces con tal eficacia y continuidad que, francamente, se refleja en esa sorda agitación que en algunos momentos parece percibirse entre los contados elementos laboristas que se esterilizaron por los antiguos cauces.

Si hemos coincidido con ellos en estigmatizar el marxismo y el comunismo lo ha sido por distintas causas; nosotros no lo hacíamos por cuanto representase de aspiración social, sino por cuanto encerraba de falso, de destructor de nuestra civilización y de desintegrador de la propia patria; ellos, en cambio, por cuanto atentaba contra unas posiciones económicas privilegiadas.

Nadie, en este sentido, puede llamarse a engaño, pues desde los primeros días anunciados de manera clara nuestro programa y por él cayeron lo mejor de nuestras juventudes, sin distinción de categorías ni de clases.

LA PAZ Y LA HERMANDAD A TODOS LOS SECTORES ESPAÑOLES

Nuestro Movimiento vino a traer la paz y la hermandad a todos los sectores españoles: a

las clases amenazadas de sucumbir sumergidas por las masas desbordadas. La seguridad de sus vidas y el disfrute tranquilo de sus patrimonios, y a los injustamente maltratados, la certeza de una mejora social progresivamente realizada; por todo ello hemos tenido que combatir, tanto los tópicos liberales de propiedad absoluta y omnimoda, como el concepto marxista de la sistemática destrucción de la riqueza.

Por ello no hemos buscado soluciones ecclésiásticas, sino verdades totales inspiradas en nuestro Evangelio: reciben de la verdad católica su espíritu y su base, subordinadas a la realidad económica de nuestro mundo; encuentran en ella la posibilidad de realización, y, construidas sobre la experiencia y los ensayos de otros pueblos, se han apartado de sus falsas y ruinosas concepciones para recoger cuanto de verdadero progreso existía en sus realizaciones sociales.

El mundo nos ha ofrecido en este orden la mejor experiencia: veinte años de práctica del credo comunista sumió a las masas rusas en la más degradante de las barbaries; millones de seres pagaron durante muchos años con su muerte por el hambre el precio obligado de la destrucción de la riqueza. Sus dirigentes, ciegos por las pasiones que la lucha de clases alentaba, ignoraban que la vida del mundo descansaba en una realidad económica que viene formándose y perfeccionándose durante muchos siglos y que, destruido este orden económico, la sociedad cae irremisiblemente en la más terrible y espantosa de las miserias.

A este imperativo de la defensa de un orden económico indispensable a la vida de la nación obedecieron las generosas leyes españolas de la postguerra que tanto beneficiaron a los sectores bancarios, industriales y comerciales de nuestra patria.

Las riquezas de una nación constituyen la base del bienestar de sus individuos; estas riquezas son trabajo acumulado por las generaciones, fruto de iniciativas felices y de sacrificios voluntarios.

Esta formación, conservación y multiplicación de las riquezas ha sido indispensable a la conservación de la especie humana, al aumento de la civilización y a la mejora social de sus individuos.

Desaparecido el derecho de poseer, de disponer a su arbitrio del fruto del trabajo, las riquezas no se renovan ni se multiplicarían y la sociedad retrocedería hacia sus tiempos primitivos y bárbaros.

ANTE LA TESIS DESTRUCTORA MARXISTA, AFIRMAMOS EL DERECHO DE LA PROPIEDAD

Ante la tesis marxista, destructora, nosotros afirmamos el derecho de la propiedad como don de la naturaleza nacido con el hombre y lo consideramos fruto natural de sus esfuerzos físicos e intelectuales.

La ignorancia de las masas ha hecho desconocer el papel que las riquezas tienen en el proceso de la producción y han creído posible la destrucción del capital y la continuación de aquellos. Desconocían que el origen de la fábrica o empresa ha sido siempre trabajo acumulado, ahorro de uno o varios individuos; que la producción exige capitales flotantes para el pago de jornales o de las materias primas que sólo se encuentran mediante el precio de un interés y que sólo de la coordinación de estos capitales con el trabajo, bajo la dirección de los técnicos y de los empresarios, es posible la producción y la multiplicación de la riqueza.

La formación y empleo de esos capitales fijos y flotantes son los que han hecho progresar a la sociedad; las naciones, para su mejora, necesitan del ahorro de una parte importante de la población que formen capitales, de la capacidad adquisitiva de sus hombres para el consumo de los bienes producidos; mas esta afirmación de defensa del capital y de la pro-

EDITORIAL

Un programa preciso

Tal calificativo cabe dar al discurso pronunciado por el Caudillo ante el Consejo Nacional de la Falange en el día aniversario de su exaltación a la Jefatura del Estado Español; discurso en que con serenidad de mirada hizo Franco primeramente algunas acotaciones sobre la realidad del momento español y la situación exterior, y con voluntad decidida estudió luego dos que son puntos medulares en la estructuración de la vida política española.

El Caudillo llamó la atención sobre la actividad de ciertos elementos a quienes forzoso es culpar moralmente de todos los desastres cometidos por la revolución marxista y que desde el extranjero no cesan en sus intrigas y manejos contra España, conducta que contrasta a por otro lado con la observada por españoles beneméritos y leales. Ante las campañas de difamación emprendidas por los primeros Franco ha destacado una vez más el carácter de nuestro Movimiento "subordinado al interés supremo de la Patria y al servicio de la justicia", movimiento de unidad, de cohesión, de hermandad de todos los españoles.

Franco también llamó la atención sobre el gran peligro que encierra la prolongación de la guerra mundial, o sea, la amenaza del comunismo. No vamos a añadir comentarios a lo dicho por el Caudillo, simplemente ahincamos los siguientes conceptos: "Destituida la armazón política de muchos Estados por la derrota o la invasión... desprestigiada la política que les arrastró a esas situaciones... lo único que en medio de sus ruinas se conserva es el espíritu de rebeldía de las masas y el fermento extendido de los comunistas". Es esto una voz de alerta que preciso es oír en el momento.

Y vengamos ya a los que llamábamos puntos medulares del discurso del Caudillo. El Jefe del Estado habló ampliamente del programa social que vienen desarrollando desde el primer día el Movimiento y el nuevo Estado y que están dispuestos a llevar a la cima sin desmayo y sin el menor asomo de indecisión. Porque el primer motivo del Alzamiento Nacional fue traer la paz y la hermandad a todos los españoles, paz y hermandad basadas en el espíritu evangélico y en la moral cristiana, no buscando simplemente soluciones de momento al gran problema social, sino yendo, como se dice vulgarmente, al grano.

Puntos de discusión han sido siempre a este respecto el de la propiedad y el de los derechos del trabajo. Pues bien; frente a la tesis de Carlos Marx nuestro régimen pregona el derecho de propiedad, mas no concebido a la manera liberal, en sentido egoísta, haciendo ley del capricho, sino pensando que aquella tiene una función social que cumplir: señalada por la misma moral y el servicio y el interés de la sociedad. Nuestro régimen proclama asimismo las prerrogativas y la dignidad del trabajador, a quien concepción no como una máquina sino como un ser humano, con los mismos derechos por ende a la vida y al bienestar que cualquier otro. Por esto el nuevo Estado no ha descansado un momento hasta rodear al productor de numerosos beneficios y mejoras en el orden social y económico que el Caudillo pudo enumerar con orgullo, sin perjuicio de que sean luego realidad otras iniciativas y anhelos.

En fin, Franco abordó otro problema capital: el del campo, asunto que estudió con serena y amplia mirada en orden a una mejora integral de la agricultura española. El problema no es ciertamente uniforme, antes bien hay que darle una solución peculiar a cada comarca: de ahí la gran labor que se impone. Por lo pronto, empero, hay múltiples puntos que merecen especial estudio a fin de llegar a una mejora de los servicios agrícolas, cuales son la capacitación del campesino, prestarle ayuda y dirección, hacerle grata la vida del campo, dotar al agricultor de sanas y capaces viviendas.

En el problema del agro ocupa asimismo lugar preferente la accesión a la propiedad, tema que dilucidó también el Caudillo con precisa mirada. Hay que solucionar el problema de los latifundios y por otro lado hay que dar estabilidad y seguridad a los colonos; a este fin apuntó Franco la creación de un Instituto parigual al de la Vivienda que coordinado con éste y el de Colonización realice la obra de redención agraria. Por ahora el estudio de esta magna obra la ha encomendado Franco a la Falange y concretamente al Consejo Nacional de la misma.

Las otras más influyentes en la sociedad; esto os explicará la polvareda que levanta a su paso la inquietud redentora de nuestra Falange. El obrero, como todo ser económicamente débil, es para nosotros, aparte de un hermano, un compatriota digno de nuestro afán, un mecanismo vivo que ha costado construir y adiestrar y que lo mismo que el empresario tiene en cuenta la conservación, el desgaste y la amortización de su maquinaria, así necesita cubrir al trabajador de todo riesgo de la vejez, de la inutilidad y de la muerte. Es paradójico que si el trabajador no fuese un ser humano, sino maquinaria o animal, se justificaría en la industria o en la agricultura su coste, satisfaciéndolo en interés al capital que representara su sostenimiento infantil y su período de aprendizaje.

Nuestro régimen proclama el derecho del trabajador a que la sociedad le cubra las mínimas necesidades: trabajo seguro, hogar salubre, salario suficiente

NUESTRO RÉGIMEN PROCLAMA EL DERECHO DEL TRABAJADOR A QUE LA SOCIEDAD LE CUBRA LAS MÍNIMAS NECESIDADES

Nuestro régimen proclama el derecho del trabajador a que la sociedad le cubra las mínimas necesidades: trabajo seguro, hogar salubre, salario suficiente

El discurso del CAUDILLO

(Viene de la primera página)

te, subsidió a la enfermedad, retiró hasta en la vejez o en la incapacidad y pensiones proporcionales a las necesidades de la familia en el caso de muerte de los que disfrutaban en general las clases burguesas y medias de la nación. En esta empresa de redención trabajamos desde los primeros días de la cruzada, sin descanso, considerando estas cuestiones sociales y económicas tan serias e inaplazables que si no se les diera solución sería necesario hacerlo más tarde tras el más espantoso de los caos.

Estas son las razones por las que consideramos estas realizaciones un deber nacional y que a ellas nos entregamos con la máxima velocidad, compatible con nuestras realidades económicas. Nosotros afirmamos la fe del movimiento y la capacidad de España para realizarlas y sostenemos lo mismo que cuando peligró la nación, los bienes todos de ella quedan adscritos al mejor servicio de la Patria, igual debemos hacer cuando lo demanda el trabajo o el bienestar de nuestras clases sociales. Imaginemos lo que representaría que una parte sólo de lo que las naciones malgastan en destruirse se dedicara de buena fe a la mejora social de los humanos.

El ejemplo que España da hoy al mundo

ESTE ES EJEMPLO QUE ESPAÑA DA HOY AL MUNDO AL ENTREGARSE POR ENTERO A ESTA OBRA DE REDENCIÓN SOCIAL CON TODA AMPLITUD QUE LE PERMITE SU REALIDAD ECONOMICA. OBRA QUE NO ES PARA NOSOTROS COSA DE HOY, SINO QUE NACIO Y TUVO PRINCIPIO EN LOS PRIMEROS TIEMPOS DE NUESTRA CRUZADA CON AQUELLA LA PRIMERA LEY QUE EXIMIO DEL PAGO DE ALQUILER, LUZ Y AGUA A LOS TRABAJADORES EN PARO FORZOSO, Y A LA QUE SIGUIERON: LA DE CREDITO A LOS FUNCIONARIOS PUBLICOS PARA LA CARRERA DE SUS HIJOS; LA DE SUBSIDIO A LAS FAMILIAS DE LOS COMBATIENTES FUERES; LA PROCLAMACION DEL FUERO DEL TRABAJO, QUE CONSTITUIRA LA BASE HISTORICA DE NUESTRO DEBERO SOCIAL; LA ORGANIZACION NACIONAL DE OBREROS, QUE HA REDIMIDO DE SU ESCLAVITUD ECONOMICA, RELEVANDO A LAS ACTIVIDADES PRODUCTIVAS A MAS DE 25.000 CIEGOS ABANDONADOS ANTES A LA MENDICIDAD Y A LA MISERIA; LA DEL INSTITUTO DE LA VIVIENDA, QUE EN MENOS DE TRES AÑOS CONSTRUYO MAS VIVIENDAS MODESTAS QUE LAS QUE ESPAÑA HABIA LLEVADO A CABO EN MAS DE MEDIO SIGLO; LA LEY DEL SALARIO FAMILIAR, QUE HONRA A NUESTRA NACION Y QUE DE AÑO EN AÑO MEMORARA NOTABLEMENTE LA SUERTE DE LA FAMILIA TRABAJADORA; LA QUE ESTABLECE LA PERCEPCION DEL SALARIO A LOS DOMINGOS, QUE APARTE DE SATISFACER UNA NECESIDAD DE JUSTICIA, HACE POSIBLE A LOS TRABAJADORES LA ALEGRE SANTIFICACION DE LAS FIESTAS; LA MEJORA DEL SEGU-

RO A LA VEJEZ, QUE AUNQUE TRIPULAMOS EN SU CUANTIA Y ADELANTAMOS EL PAGO TODAVIA NO NOS SATISFACE Y NO CEMAREMOS HASTA VERLO INCREMENTADO; LA DEL SEGURO OBLIGATORIO DE ENFERMEDAD, QUE CONSTITUYE LA MEJORA MAS NOTABLE EN LA ASISTENCIA DE LAS CLASES TRABAJADORAS Y EL ADELANTO MAS IMPORTANTE QUE HAYA TENIDO JAMAS LA SANIDAD ESPAÑOLA; Y OTRAS MUCHAS OBRAS: ASISTENCIA SOCIAL, APRENDIZAJE Y ARTESANIA QUE ESCAPAN A ESTA SOMERA RELACION DE HECHOS.

HOY ESTUDIAMOS CON NUESTROS ORGANISMOS TECNICOS LA AMPLIACION Y SUCESSIVO PERFECCIONAMIENTO DE ESTAS VENTAJAS, QUE EN PLAZO CORTO NOS PERMITIRAN PODER ANUNCIAR AL MUNDO QUE EL TRABAJADOR ESPAÑOL TIENE CUBIERTAS Y PREVISITAS TODAS SUS NECESIDADES. EN ESTO CONSISTE LA TRAYECTORIA DE NUESTRO REGIMEN!

Más, esta obra, que en las ciudades y en las villas van alcanzando una perfecta realización, en el campo tropiezan con las dificultades inherentes a las diversas modalidades de sus distintas comarcas que retrasan notablemente su mejora social. Esto nos aconseja el emprender con energía nuestra obra sobre el campo, aunque no se nos oculta lo ingente de la misma y el tiempo que las realizaciones de esta clase necesitan para su completo desarrollo, pero lo peor que podríamos hacer sería detenernos ante las dificultades y no acometer la reforma que el atraso del campo nos demanda.

LOS DOS GRANDES PROBLEMAS DEL AGRO

Dos son los grandes problemas que en el agro se nos presentan: de un lado es el estado social de las clases campesinas, y del otro el atraso secular de la agricultura en muchísimas comarcas; unas veces es aquel estado el que impide o merma nuestra producción y otras es la escasa producción la que origina los atrasos sociales; están tan íntimamente ligados unos y otros, que se hace necesario en su resolución una marcha paralela.

La mejora de nuestra agricultura, impulsándola y levantándola del estado en que se encuentra constituye, por otra parte, factor importante para nuestra economía. La creencia extendida de que el problema agrícola español es un problema uniforme que puede resolverse con unas únicas disposiciones constituye un error grandísimo; poseemos comarcas en las que la agricultura ha alcanzado un alto grado de perfeccionamiento, como sucede en nuestras regiones levantinas; mientras en otras del Norte y Centro de España predominan los cultivos rutinarios y las especies pecuarias degeneradas; así como tras muchas deficiencias necesitadas del estímulo y de las elaboraciones técnicas. Podemos asegurar que cada provincia española es un caso distinto en cuanto a la agricultura se refiere: en unas son los riegos artificiales capaces de crear una positiva riqueza; en otras es el fraccionamiento de las grandes fincas y la constitución de patrimonios el problema acuciante; en las zonas norteñas es la multiplicación del minifundio, uno de los obstáculos principales para la mejora de las clases laboradoras y en todas en general es la falta de habitación, el atraso en la selección de semillas, la mejora de las especies, los problemas que requieren un ur-

gente remedio; de aquí es que la solución de los problemas de la agricultura debe ser cosa comarcal y que abandonando viejas rutinas y torpes prejuicios estamos dispuestos a confiar a las diputaciones provinciales, bajo la alta inspección del Estado, la realización de la mejora de los servicios agrícolas.

Es tanta la importancia que el Estado da al adelanto de la agricultura y a la capacitación de los campesinos, que aparte de los establecimientos y granjas en proyecto para la preparación y especialización de los agricultores tiene en estudio, que será pronto realidad, el organizar la colaboración de los maestros rurales par la difusión de la feneñanza y prácticas agrícolas elementales y la creación de un bachillerato agrícola para los hijos de los labradores mejor dotados.

Si mucho puede esperarse de estas labores y capacitación, se hace necesario a su vez enfocar el problema económico de la tierra, ya desde el punto de vista del crédito agrícola como de la estabilidad y acceso a la propiedad de los cultivadores. Las pésimas condiciones de las viviendas rurales y de las instalaciones agrícolas son una consecuencia directa del régimen de propiedad de la tierra. Todos los esfuerzos que en orden a la vivienda se han hecho, así como para la instalación de cuadras, estercoleros y mejoras rurales han fracasado siempre ante la inestabilidad del derecho del labrador sobre la tierra y la desvalorización de los inmuebles separados de la propiedad de las tierras en que están enclavados.

Los propietarios de las tierras de arrendamiento, ascensionistas por naturaleza, tampoco desean emplear su capital en estas mejoras indispensables a la vida campesina cuando el mercado de capitales o la ciudad les ofrece un campo más fructífero para sus inversiones, y los distintos organismos creados para el fomento de la vivienda, por aquellas causas de desvalorización, se encuentran incapaces de realizar la construcción o la mejora de estas viviendas; esto es: que ni la iniciativa particular ni la oficial, sustituyéndola, pueden, bajo la situación actual, resolver el problema planteado. Todo ello nos aconseja el acometer la reforma social de la tierra, que permita en plazo forzosa y seguro, transformación de tanto alcance.

CONJURAR TRES INTERESES: EL ECONOMICO DE LA NACION, LOS ANHELOS DE LAS MASAS CAMPESINAS Y EL RESPETO A LOS DERECHOS LEGITIMOS DE LA PROPIEDAD

La solución del problema social de la tierra nos obligará a conjugar tres intereses: el económico de la nación, traducido por el aumento y la mejora de la producción y de la capacidad de consumo de nuestras masas rurales; el social, que satisfaga las necesidades y los anhelos de las clases campesinas, mejorando sus condiciones de vida; y el de la justicia, con el respeto debido a los derechos legítimos de la propiedad. De estos tres intereses es principio universalmente aceptado que el de la nación ha de imperar sobre los otros dos y que al interés general ha de subordinarse el particular. Así lo define nuestro Fuero del Trabajo al establecer que la tierra ha de constituir instrumento de trabajo y no de renta. No hemos de negar la función social que en muchos casos la propiedad ha venido desempeñando y que el acceso a la propiedad de los cultivadores, que tanto ha deslumbrado con su simple enunciado, entraña en sí problemas tan grandes que impondrán largo

periodo en que la propiedad tenga que continuar desamparando las funciones que hasta hoy ha tenido, aunque reglamentadas y ordenadas por un nuevo y justo código de la tierra; que lo mismo que existe una ley de usura que tasa y limita los beneficios del prestamista, no obstante el riesgo que corre su capital, el código de la tierra limite el interés de las tierras prestadas, en las que, por otra parte, no existe el menor riesgo para el capital.

Si valoramos lo que importa hoy un patrimonio agrícola modesto con sus inmuebles, tierra, ganado y aperos de labranza, así como la necesidad de crédito indispensable hasta la recogida de la cosecha, apreciaremos las dificultades para poder llegar al rescate de todo ello, dado el nivel actual de la mayoría de cultivadores. Esto nos exige una obra intensísima, preparatoria con selección de cultivos, el empleo adecuado de abonos, la selección de simientes, la mejora de las especies pecuarias y avícolas, la creación del crédito agrícola, la repoblación forestal y la formación de las pequeñas industrias rurales complementarias que, unidas a la justa estabilización de los arriendos ofrecen al productor la mejora económica y con ella el margen indispensable para aquella redención.

EL ACCESO A LA PROPIEDAD NO ALCANZARIA POR SI SOLO A RESOLVER LOS PROBLEMAS DE LAS CLASES AGRARIAS

Pero aun aceptando el que hayan sido logradas estas mejoras se puede asegurar, que el acceso a la propiedad en muchos de los casos no alcanzaría por sí solo a resolver los problemas de nuestras clases agrarias. El campesino que logra durante su vida el acceso a la propiedad de la tierra a costa de grandes sacrificios, se crea, sin embargo, una honda preocupación para el término de su vida sabiendo que a su muerte ha de hacer la forzosa división de sus bienes que las leyes establecen con el consiguiente sembrero de pléttos y de renchillas entre los herederos, corriendo obligado de la obra lograda con tantos afanes. Así se dibuja que el problema no es siempre el de verdadero acceso a la propiedad sino el de estabilidad y seguridad para el labrador, que los esfuerzos que él haga para la mejora de la tierra y del cultivo, que cuantas sumas invierta en ello a él y a los suyos han de beneficiar directamente sin que el capricho o codicia del propietario pueda alterar ni el asentamiento del hogar ni el disfrute legítimo del fruto de sus esfuerzos; esto no quiere decir que deba retrasarse el construir el cauce para que pueda llegarse en derecho al acceso de la propiedad, pues la realidad nos muestra como la constancia y el trabajo han logrado, en una o varias generaciones, la transformación en propietario de muchos cultivadores de tierra, aunque en la mayoría de los casos hayan obrado acuciados por el logro de la estabilidad antes aludida que las leyes de arrendamiento les negaban.

Toda reforma del agro es por

FRONTON BALEAR

Hoy Lunes, 4 Octubre de 1943
Tarde, a las 4:15
GARCIA — BILBAO
contra
ORTEGO II — BEITIA
PISTON — ERMUA
contra
IRUN — ENRIQUE
GAMBOA — ZUBIAURRE
contra
ROCHA I — ZABALA — BERRONDO
y QUINIELAS.
Mañana martes tarde y noche, partidos y quinielas

si obra dilatada que requiere que la adaptación al campo del nuevo sistema pueda llevarse a cabo sin alteraciones ni quebras para la economía y que paralelamente se desarrolle aquel mejoramiento de la agricultura que gantice el triunfo de la reforma.

Sentados estos principios, no parece difícil la solución, si su ejecución se dilata en el tiempo y se emplea el sistema de movilización del crédito, tan adecuado para estas realizaciones. La obra de los bancos hipotecarios y la nuestra del Instituto de la Vivienda, impulsando y multiplicando la riqueza y constituyendo un ejemplo fehaciente de las posibilidades de demovilización de las grandes sumas necesarias.

PARA RESOLVER EL PROBLEMA AGRARIO SIN DESPOJO PARA LOS PROPIETARIOS

Un instituto de carácter similar en colaboración estrecha con el de Colonización y dirigido a adquirir aquellas tierras que pudiendo constituir patrimonios familiares sean explotadas en régimen de arrendamiento por los propietarios y la facultad para emitir cédulas agrarias en equivalencia de las tres cuartas partes de las propiedades adquiridas puede llenar nuestro propósito. Lo complejo y amplio de la empresa, que nos impondrá forzosa y seguramente la ejecución de plazos dilatados, así como un imperativo de respeto hacia el interés efectivo de los actuales propietarios, aconsejarían a señalar para su realización como momento adecuado aquel en que tenga lugar la primera transmisión de los bienes, en cuyo momento el Instituto podría ejercer por sí, o a petición de los cultivadores, la adquisición de la finca, previa el pago por éstos de una parte alícuota de su valor, pudiendo satisfacerse la indemnización correspondiente al propietario en cédulas agrarias por su valorización en el mercado, cédulas que serían retiradas de la circulación al ser adquirida la finca por sus cultivadores.

Este organismo permitiría a su vez la consolidación del patrimonio agrícola, ya que a la muerte del titular, su intervención facilitaría el pago en cédulas de la parte correspondiente a los otros herederos. Este sistema u otros análogos, permitiría, coordinado con el Instituto de Colonización y el de la Vivienda, realizar la obra de redención agraria y resolver los grandes problemas de la vivienda rural y de la constitución de los patrimonios familiares agrícolas.

En esta forma y en marcha subordinada a los imperativos de nuestros mercados financieros podrá quedar en una generación resuelto el problema agrario, sin despojo para los propietarios, ni daños para la Economía, pero con ventajas reales y claras y positivas para la masa campesina.

A la Falange, que es algo más que un uniforme y un saludo, que alienta su inquietud por los campos y los lugares; que sabe de las miserias de las clases laboradoras, de la escasez y pésimas condiciones de sus viviendas y del atraso de las instalaciones de los patrimonios familiares agrícolas, de las garras de la usura, de las tragedias del deshaucio y de los trabajos inermes de los braceros sin trabajo, corresponde resolver los principios de nuestra doctrina y prever el estudio e información pública correspondiente, elevar al Consejo Nacional, al Gobierno, para su estudio y propuesta a las Cortes españolas aquellas medidas necesarias que, en cumplimiento de nuestro credo, promuevan la elevación y la redención de nuestro campo.

PARA REALIZAR LA UNIDAD DE LOS HOMBRES Y DE LAS TIERRAS DE ESPAÑA

De este modo, y trabajando en este camino, borraremos los

El Caudillo encarga por el alma del Cardenal Vidal y Barrera

Madrid. — S. E. el jefe del Estado, con motivo del fallecimiento de Su Eminencia el Cardenal Vidal y Barraquer, ha cursado la siguiente carta de ruego al Episcopado español:

"Mis Reverendos en Cristo Padres, Arzobispos, Reverendos Obispos, Administradores Apostólicos, Vicarios Capitulares de las iglesias de España y Vicarios Generales Castrenses:

El fallecimiento del Eminentísimo Cardenal Reverendísimo

Se inauguró el I Congreso Nacional de Educación Física

Presidió el acto el Ministro Secretario General del Partido

Madrid. — Esta mañana a las 11:30 se ha inaugurado el Primer Congreso Nacional de Educación Física, en los Palacios de las Exposiciones, en el Cristal del Retiro de la capital.

A dicha hora llegó el Ministro Secretario General del Partido, Arrese, y el Vicesecretario

De Abastos

El reparto de estos días

Se hace público para general conocimiento que los precios que regirán en los artículos a repartir los días 4 al 9 del actual, así como las tiras de los cupones a cortar para su entrega de la cartilla INDIVIDUAL, serán las siguientes correspondientes a la semana QUINCE, de las nuevas cartillas del segundo CICLO.

AZÚCAR: 100 gramos, contra corte tira de cupones número V, a 0'35 ptas. ración.

JUDIAS y BONIATOS: 200 gramos del primero y CUATRO KILOS del segundo contra corte tira de cupones n.º III, a 0'50 las Judias y 0'70 los boniatos.

JABON: 200 gramos, contra corte cupón n.º 36, de la hoja de VARIOS, a 0'75 ptas. ración.

CAFE: 50 gramos, contra corte cupón n.º 37, de la hoja de VARIOS, a 1'10 ptas. ración.

Racionamiento infantil

Se continuarán igualmente las tiras de cupones correspondientes a la semana QUINCE, de las cartillas nuevas INFANTILES, del segundo CICLO.

AZÚCAR: 150 gramos, contra corte tira de cupones número V, a 1'50 ptas. ración.

CHOCOLATE: 100 gramos, contra corte cupón n.º 35, de la hoja de VARIOS, a 0'85 ptas. ración.

JABON: 200 gramos, contra corte cupón n.º 37, de la hoja de VARIOS, a 0'75 ptas. ración.

LECHE CONDENSADA: Un bote, contra corte cupón número 38, de la hoja de VARIOS a 3'45 ptas. ración.

PATATAS y BONIATOS: Dos kilos de cada uno de ellos, contra corte tira de cupones número III.

Dichas tiras de cupones y liquidaciones serán entregadas en la forma ordenada.

Palma, 2 de octubre de 1943. — El Gobernador Civil, Delegado.

obstáculos acumulados durante siglos para la realización de la unidad de los hombres y de las tierras de España; unidad que llevamos siete años predicando en estas juventudes que con la alegría de sus canciones y el optimismo de su fe temprana, llenan en estos días las calles y plazas de la capital.

Es la generación que se acerca, anunciando el relevo, es la promesa más grande de nuestro mañana. Si de una España abandonada salieron las juventudes que en nuestra Cruzada asombraron al mundo con sus gestos, imaginarios lo que encerrarán las que hoy forjamos con tanta solicitud. Yo les pido a los españoles todos no miren a nuestra generación ni pierdan el tiempo con discutir a nuestros hombres; no vale la pena: el relevo está próximo. Miren sólo para nuestras obras sociales y para estas juventudes bronceadas por el sol y musculadas por el ejercicio que llevan en sus ojos la fe, en los labios la canción de la Patria y en sus corazones el aliento más grande para el sacrificio.

Por Dios y por España nadie podrá estorbar el logro de esta gran promesa.

¡Arriba España!

LA BODA DE QUINITA FLORES

CIFESA

El film cumbre de GONZALO DELARAS

La boda de Quinita Flores

según la famosa obra de los Hermanos Quintanilla

por los famosos actores RAFAEL DURAN

LUCHI SOTO y LUIS PENA

LA BODA DE QUINITA FLORES

RIALTO MODERNO

JUEVES PROXIMO
Una comedia dramática presentada por 20th Century Fox

Por otro querer

con un reparto de estrellas:
Barbara STANWYCK
Herbert MARSHALL
Binnie BARNES
Jan HUNTER
Director: Sidney Landfield

HOY en Rialto:
AMOR DE GAUCHO
con Warner Baxter

HOY, en Moderno:
La muchacha de Moscu
El hombre que fabricaba monstruos

TEATRO PRINCIPAL COMPANIA DE COMEDIAS COMICAS

BERNANDO VALLEJO

Hoy lunes 4 de Octubre Tarde a las 6'30

¡¡GRANDIOSO EXITO!!
De la comedia en 3 actos, de Sevilla y Carreño

Los marqueses de matute

Noche a las 10
ESTRENO de la farsa cómica, en 3 actos, original de Antonio Paso y Armenteras

¡Haz el favor de morirte!

Estrenada y representada durante cinco meses, por esta Compañía, en el TEATRO ROMEO de Barcelona

MANANA MARTES
Tarde a las 6'30: ¡HAZ EL FAVOR DE MORIRTE!
Noche a las 10: ALLA EN EL RANCHO CHICO

H HUAPANGO H

U BALEAR U

A HOY A

P -EXITO CRECIENTE- P

A VIVIENDO al REVES A

—ooo—

N La patria chica N

G con Estrellita Castro G

O HUAPANGO O

BORN

JUEVES

GRAN ACONTECIMIENTO

El film cumbre de GONZALO DELARAS

La boda de Quinita Flores

según la famosa obra de los Hermanos Quintanilla

por los famosos actores RAFAEL DURAN

LUCHI SOTO y LUIS PENA

LA BODA DE QUINITA FLORES

CIFESA

INFORMACION LOCAL

Comunicaciones marítimas

SE ESTABLECEN LOS HORARIOS ANTIGUOS

Compañía Transmediterránea que a partir de hoy se establece el itinerario y horarios antiguos o sea que los buques cubren las líneas de Valencia (directa) y Ciudadela saliendo a la noche.

La iglesia de la Merced

PARA EL MES DE OCTUBRE

Este mes está dedicado a Nuestra Señora del Rosario.

El Santo Rosario tomo el siguiente horario: 7 y media; 8 y media; 9 y media; 10 y media y 11 y media.

Delegación Provincial del Frente de Juventudes

Instituida por la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, la creación del Servicio de Ayuda Juvenil, exclusivamente para los camaradas que pertenecen a las Falanges Juveniles de Franco, la cual constará de beneficios de concesión de becas, matriculas gratuitas, y préstamo de libros de texto para los camaradas pertenecientes a Centros de Enseñanza; colocaciones, Academias y talleres de perfeccionamiento para los pertenecientes a Centros de Trabajo así como de ayuda sanitaria para atender las necesidades de los camaradas heridos y enfermos comunes a todas, esta Delegación Provincial, pone en conocimiento de todos los que se encuentran en las condiciones aludidas y quieran solicitar, de benedecir las instancias de solicitud en plazo breve, para disfrutar los beneficios del presente curso, en esta Provincial, en días y horas laborales, o bien por medio de los respectivos Jefes de Centuria o Grupo.

Por Dios España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma, 29 septiembre de 1943. El Delegado Provincial

Escuela Preparatoria para Ingreso

DEL INSTITUTO NACIONAL "RAMON LULL"

Avise

Queda prorrogada la matricula para la asistencia a dicha escuela hasta el día 15 de octubre.

Convento de María Reparadora

La Escuela Catequística nocturna se abrirá el próximo día 5.

Horas: De 6 y media a ocho y media.

Entrada: Calle de Pueyo, 7

Notas de sociedad

De viaje

Después de pasar breve temporada en nuestra ciudad, regresará esta noche a Barcelona nuestro amigo don Angel Tapias.

Hallegado a esta ciudad la Reverendísima Madre General del Instituto de Siervas de Jesús, acompañada de la Secretaria.

Reciba nuestra bienvenida.

Edicto

REEMPLAZO DE 1933

Con el fin de proceder a la anotación en la Cartilla Militar o documento similar, de un dato reglamentario, los individuos del reemplazo de 1933 residentes en la demarcación del Ayuntamiento de Palma, se personarán en los días que se indican de 9 a 13'30 y de 17 a 19 horas en la Zona de Reclutamiento y Movilización Núm. 48 (Cuartel de Caballería) - Patio - provistos de los expresados documentos.

La presentación se verificará por el orden siguiente: Día 6 de Octubre los que sus primeros apellidos empiecen por las letras A, B, C, D, E, F, G, H, L. Día 7, los de las letras J, K, L, M, N, O, P, Q. Día 8, los de las letras R, S, T, U, V, X, Y, Z.

Se ordena la puntualidad en la presentación en las fechas

Cuarto aniversario del fallecimiento de Don Cayetano Frau Frau

Dueño de la panadería «La Gloria»

Arribado en la paz del Señor el día 6 de octubre de 1939

E. P. D.

La esposa, doña María Frau Mas, y sus hijos, doña Francisca y Cayetano, hijo político Gabriel y de familia ruegan a sus amistades se sirvan recomendarle a Dios y asistan al turno de misas que, en sufragio de su alma, se celebrarán, Dios mediante, en la iglesia de San Jaime, en el altar mayor, mañana, martes, día 5, de las ocho a las diez y media inclusive.

Los Terciarios. Asociación de la Semana Devota y devotos de la Santa.

A las 10 y media misa mayor, cantada por la Rda. Comunidad y sermón por el mismo orador de la novena por la tarde, conclusión de la novena. Te Deum y solemne Reserva.

Los días 17, 18 y 19. — Solemne Triduo de cuarenta horas dedicado al Niño Jesús de Praga costeado por una devota familia. Por la tarde a las 3. Exposición de su Divina Majestad a las 7 Rosario, ejercicio del Niño Jesús y sermón por el Rdo. P. Reinés, Felipense.

Nuevo horario en el Ferrocarril de Sóller

A partir de ayer, los trenes del Ferrocarril de Sóller circulan según el siguiente horario:

Sóller — Palma: A las 8 y a las 11.

Palma — Sóller: A las 9'30 y 17'30.

Delegación Provincial del Frente de Juventudes

Instituida por la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, la creación del Servicio de Ayuda Juvenil, exclusivamente para los camaradas que pertenecen a las Falanges Juveniles de Franco, la cual constará de beneficios de concesión de becas, matriculas gratuitas, y préstamo de libros de texto para los camaradas pertenecientes a Centros de Enseñanza; colocaciones, Academias y talleres de perfeccionamiento para los pertenecientes a Centros de Trabajo así como de ayuda sanitaria para atender las necesidades de los camaradas heridos y enfermos comunes a todas, esta Delegación Provincial, pone en conocimiento de todos los que se encuentran en las condiciones aludidas y quieran solicitar, de benedecir las instancias de solicitud en plazo breve, para disfrutar los beneficios del presente curso, en esta Provincial, en días y horas laborales, o bien por medio de los respectivos Jefes de Centuria o Grupo.

Por Dios España y su Revolución Nacional Sindicalista. Palma, 29 septiembre de 1943. El Delegado Provincial

Escuela Preparatoria para Ingreso

DEL INSTITUTO NACIONAL "RAMON LULL"

Avise

Queda prorrogada la matricula para la asistencia a dicha escuela hasta el día 15 de octubre.

Convento de María Reparadora

La Escuela Catequística nocturna se abrirá el próximo día 5.

Horas: De 6 y media a ocho y media.

Entrada: Calle de Pueyo, 7

Notas de sociedad

De viaje

Después de pasar breve temporada en nuestra ciudad, regresará esta noche a Barcelona nuestro amigo don Angel Tapias.

Hallegado a esta ciudad la Reverendísima Madre General del Instituto de Siervas de Jesús, acompañada de la Secretaria.

Reciba nuestra bienvenida.

Edicto

REEMPLAZO DE 1933

Con el fin de proceder a la anotación en la Cartilla Militar o documento similar, de un dato reglamentario, los individuos del reemplazo de 1933 residentes en la demarcación del Ayuntamiento de Palma, se personarán en los días que se indican de 9 a 13'30 y de 17 a 19 horas en la Zona de Reclutamiento y Movilización Núm. 48 (Cuartel de Caballería) - Patio - provistos de los expresados documentos.

La presentación se verificará por el orden siguiente: Día 6 de Octubre los que sus primeros apellidos empiecen por las letras A, B, C, D, E, F, G, H, L. Día 7, los de las letras J, K, L, M, N, O, P, Q. Día 8, los de las letras R, S, T, U, V, X, Y, Z.

Se ordena la puntualidad en la presentación en las fechas

Cuarto aniversario del fallecimiento de Don Cayetano Frau Frau

Dueño de la panadería «La Gloria»

Arribado en la paz del Señor el día 6 de octubre de 1939

E. P. D.

La esposa, doña María Frau Mas, y sus hijos, doña Francisca y Cayetano, hijo político Gabriel y de familia ruegan a sus amistades se sirvan recomendarle a Dios y asistan al turno de misas que, en sufragio de su alma, se celebrarán, Dios mediante, en la iglesia de San Jaime, en el altar mayor, mañana, martes, día 5, de las ocho a las diez y media inclusive.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbra

La festividad de Sta. Teresa del Niño Jesús

Solemnes cultos en la iglesia parroquial. -- Bendición de la imagen de la Santa

Inaugurado este año el templo parroquial dedicado a Santa Teresa del Niño Jesús, se celebraron ayer, con motivo de su festividad, solemnes cultos en la citada iglesia situada en la barriada de Son Armadans.

Todas las actos, entre los cuales figuraba la bendición de una imagen magnífica de la Santa, obra del notable escultor señor Vila, se vieron concurridísimos de fieles.

A las 7 y media de la mañana tuvo lugar una misa de comunión general siendo el celebrante el Rdo. señor don Juan Gayá, encargado de la Parroquia.

A las diez se celebró la bendición solemne de la imagen de la Santa, que ha de presidir el altar mayor, acto que efectuó el M. I. Sr. don Juan Quejlas, Delegado por el Excmo. y Rmo. Sr. Arzobispo-Obispo.

La imagen que ha sido costeada por todos los feligreses fue apadrinada por los asistentes al acto en representación de todos ellos.

A continuación tuvo lugar la bendición de pétalos de rosa y acto seguido la solemne misa mayor de la que fué el celebrante el M. I. señor Quejlas, asistido por los Rdos. Padres Oleza, Gayá y Cerdá, teatinos, cantándose la misa de «Angelis», a tres voces, alternando con el pueblo, del Rdo. P. Cardell.

Ocupó la sagrada cátedra el Rdo. Sr. don Valentín Herrero, predicador de la novena.

El templo que se hallaba bellamente adornado, se vió completamente lleno.

Por la tarde, a las siete, con asistencia, también de numerosos fieles, tuvo lugar el rezo del Santo Rosario, cobijados de la novena con sermón por el Rdo. Sr. Herrero, Pbro. y Te. Deum.

Boletín religioso

MARTES, DIA 5

Santos Frolán, ob. y cfr. y Plácido, mr.

Cuarenta Horas

Continúan en Santa Clara en honor de San Francisco de Asís. A las ocho Misa solemne.

A las siete de la tarde, Coro na, ejercicio, sermón por el Rdo. P. Rafael Ginard Bauzá, franciscano y reserva de Su Divina Majestad.

C. N. S.

EXCURSION A LAS FIESTAS DEL PILAR

La Obra Sindical «Educación y Descanso» se propone organizar para asistir a las próximas Fiestas del Pilar que, tradicionalmente se celebran en Zaragoza, una expedición de productores mallorquines que saldrá, Dios mediante, el próximo día 8 de los corrientes.

La excursión presenta un interesante y ameno aspecto ya que, en el itinerario que no está

Circular del Prelado

Sobre el mes de Octubre

En 1.º de Septiembre de 1883, y en su Enciclica «Suprema apostolatus», el Sumo Pontífice León XIII, después de citar los elogios tributados por varios de sus dignísimos Predecesores a la consoladora devoción del santo Rosario, mariano, así decía: «No solamente excitamos con viveza a todos los cristianos a dedicarse, pública o privadamente en el seno de sus familias, a recitar el santo Rosario y a perseverar en este piadoso ejercicio, sino que queremos que el mes de Octubre de este año se consagre por entero a la Reina del Rosario. Decretamos, por lo mismo, y ordenamos que en todo el orbe católico se celebre con solemnidad en el año corriente, y con esplendor y con pompa, la festividad del Rosario, y que, desde el primer día del mes de Octubre hasta el segundo día del mes de Noviembre siguiente, se recen en todas las Iglesias curiales, y si los Ordinarios lo juzgan prudente, en otras Iglesias y Capillas dedicadas a la Santísima Virgen, a lo menos cinco decenas del Rosario, añadiendo las letanías Lauretanas. Deseamos asimismo que el pueblo concorra a estos devotos ejercicios y que, o se celebre en ellos el santo Sacrificio de la Misa, o se exponga el Santísimo Sacramento a la adoración de los fieles, y se de luego la Bendición con el mismo. Será también de nuestro agrado que las Cofradías del Santísimo Rosario de María lo canten procesionalmente por las calles y conforme a la antigua costumbre; y donde, por razón de las circunstancias, esto no fuere posible, procurase substituir con la más frecuente asistencia a los templos y con el aumento de las virtudes propias de una vida verdaderamente cristiana».

Así inició el Supremo Jerarca de la Iglesia la restauración de la más excelsa de las prácticas marianas: que después fué robusteciendo y confirmando, hasta darle carácter de estabilidad, por medio de otras nueve Encíclicas y de diversas disposiciones de índole litúrgica. Lo que León XIII decretó y consolidó, fué corroborado y benedecido por todos sus augustos Sucesores, y de este modo, desde entonces el mes de Octubre viene a ser el Mes autumnal de la Virgen, como, desde hace larga fecha, es el Mes de Mayo el Mes primavera de nuestra dulcísima Reina y Señora.

El precio del trigo

Se dispone la venta libre de la carne

El Boletín Oficial del Estado publica las siguientes disposiciones:

AGRICULTURA: Decreto fijando el precio del trigo y demás productos intervenidos por el Servicio Nacional del Trigo, que regirán durante la campaña de 1943-44, y régimen de recogida de éstos productos.

El precio base del quintal métrico de trigo será de 84 pesetas, para el candelón con peso por hectolitro de 77 kgs.

PREVIDENCIA: Orden dictando normas para la confección del proyecto y presupuestos generales del año 1944.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes. — Circular 106 disponiendo la libertad de circulación, contratación y precio de la carne.

estudiado todavía figura, entre otras muchas visitas de carácter monumental, artístico y religioso una a la Virgen de Monserat, al paso del grupo por Barcelona.

Muy pronto se publicarán toda clase de detalles sobre este particular e itinerario completo y es de esperar que, debido a las muchas demandas que existen ya en tal sentido, la lista de inscripción se llenará rápidamente.

Como quiera que el número de plazas es limitado, se recomienda a las personas interesadas que efectúen su inscripción, a la mayor brevedad posible en las Oficinas de «Educación y Descanso» (Av. Al. Rosselló, 103).

ESTRELLITA CASTRO

CIFESA LA PATRIA CHICA Producción MARTA FILM

MIGUEL A. PERELLO

Ex-médico del Servicio Municipal de Nutrición de Madrid y del de Cardiología, Nutrición y Endocrinología de Valdeilla (Santander).

CORAZON — DIABETES — HIPERTENSION ARTERIAL

Hermanos Barbará, 5. (Frente Clínica Munar)

HUEVOS a 9 ptas.

¿Dónde?

Academia Cots

La más importante de España

San Felio, 7

EN SU PROPIO INTERES

debe V. exigir el máximo de garantías para la reparación de su Radio.

Electrotécnico LABORATORIO DAMIANS

le ofrece veinte años de experiencias.

Costa y Llobera, 15 y Gilbert de Centellas, 42 — Tel. 1073

DEPORTIVAS

NATACION

PONS GANO LA TRAVESIA DEL PUERTO

Bonet, en infantiles. — Por equipos, el «Regatas»

Ayer se disputó la Travesía del Puerto de Palma, organizada por el «R. C. de Regatas».

La carrera, sin el menor incidente, fué ganada por Antonio Pons, del «Regatas», que llegó muy destacado, en 25 minutos, 28 segundos.

Se clasificaron a continuación: Segundo, Luis Segura, del «Palma»; tercero, Nicolás Forteza (R.); cuarto, Bernardo Bosch (P.); quinto, Gonzalo Guarniero (R.); sexto, Pedro Galmés (P.); séptimo, Alfredo de Mercuris, del Regimiento de Artillería número 5; octavo, Alfredo Ramis (P.); noveno, Antonio Jaime (P.); 10 José Ramírez (P.); 11, Juan Servera; 12, Juan Sendra; 13, Alvaro Benito; 14, Bernardo Mesquida; y 15, Francisco de Ayala, todos ellos del «Regatas».

En la prueba de infantiles se clasificó en primer lugar Gerardo Bonet, del «Palma»; segundo Moragues, y tercero, Ballester, ambos del «Regatas».

En la prueba por equipos se clasificó primero el «Real Club de Regatas» con nueve puntos y segundo el «Club Natación Palma», con 12 y en la prueba por más clasificados venció el «Real Club de Regatas» con ocho clasificados por seis que obtuvo el Club Natación Palma.

La prueba resultó un gran éxito deportivo y de organización.

FUTBOL

EN GRANOLLERS

(Viene de la 4.ª página)

ha sido: Sureda, bien en ambas partes; los defensas, bien, sobresaliendo Mesquida; la medular, inexistente en la primera parte, en la segunda ha sido la verdadera artífice de la victoria, destacando Grech; y en la delantera, el ala derecha se ha mostrado peligrosísima y competidora.

Del «Granollers» el único destacado ha sido Canal, el mejor de los veintidos.

La victoria del «Mallorca» es justa y merecida. Así lo admiten — me lo han dicho personalmente — incluso los jugadores vencidos. — A. T.

Pilas «Peritrix Tudor»

LA MEJOR Distribuidor en Baleares RAMON PUIGGIBERTS Sindicato, 149 — Teléfono 1825 Palma

CASA JUAN FULLANA

Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión Calle Herreria, 101.

PAGO BIEN

objetos de oro y plata, y papeletas de empeño. — C. Vidriera, 27, entlo. de 10 a 1 y de 4 a 6

Alfredo Bonet

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos de canchales, encajes, camisería, gasesos de punto. — S. Nicolás, 11

MOTORES

Transformadores. Descuentos. ELU-Maquinaria Eléctrica. Telf. 23. — Durango.

INGLES

Clases particulares y colectivas por Srta. de Londres. Teléfono 1044; Imprenta, 3-bis, pral. (San Nicolás).

Útilico CORREO DE MALORCA. — Llamo al 2-8-3-3.

CICLISMO

Martín, campeón

Fombellida se retiró por lesiones

Tortosa. — Se corrió la prueba final del Campeonato de España tras moto comercial.

Venció el madrileño Antonio Martín.

Fombellida tuvo que retirarse por lesiones.

El mallorquín Llompard quedó el viernes, por funcionamiento irregular de su moto, eliminado.

BALONCESTO

Torneo relámpago

Venció el «Velo z S. B.»

Organizado por la Juventud Seráfica se disputó ayer mañana el anunciado torneo relámpago de baloncesto.

Los encuentros se celebraron en el siguiente orden y con los resultados que se indican:

Velo z, 10 — Seráfica, 3

Patronato, 11 — Hispania, 3

Seráfica, 7 — Patronato, 5

Velo z, 16 — Hispania, 4

Velo z, 9 — Patronato, 6

Seráfica, 11 — Hispania, 7

Terminados estos partidos con la victoria del equipo del «Velo Sport Balaer», que marcó treinta y cinco puntos, el Rdo. Padre Antonio Barceló, Director de la Juventud Seráfica le hizo entrega de la Copa en litigio.

El «Boletín Oficial del Estado»

Madrid. — El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy las siguientes disposiciones:

EJERCITO: Decretos concediendo la Gran Cruz de la Orden del Mérito Militar con distintivo blanco a los Generales de División don Manuel Palenzuela Arias; don Francisco de Borbón y de la Torre; don Vicente La Fuente Balazena; don Ricardo Rada Peral; don Francisco García Escamez; don Eduardo Saenz de Buruaga; don Gustavo Urrutia González; don Francisco Delgado Serrano; don Saturnino González Badia; don Rafael Latorre Roca; don Juan Izquierdo Groselló; don Pedro Romero Bassart; al general de División honorífico don José Millán Astray; al Intendente del Ejército don Angel de Diego Gómez; al Intendente General don Martín Gamero y Martínez; al Inspector médico de primera clase; don Mariano Gómez Ulla; al general de división de Sanidad de la Armada, don Francisco Moreno López; al contralmirante don Cristóbal González Oller y Arenal; al general de brigada don Aire, don Julián Rubio López; a los generales de brigada don Severino Pacheco de Diego; don Antonio Aymal Jordá; don Juan Peluren; don José Ugría Jiménez; al Auditor del Ejército, don Eugenio Pereiro Courter; al Inspector médico de segunda clase don Manuel Melendez Castande.

Alemania desmiente que tenga un acuerdo secreto con los soviets

Berlin. — Con respecto a las conjeturas y rumores que vienen circulando, hace algunos días en el extranjero sobre la evolución militar y la política futura, en cuyos rumores incluso se aludió a un acuerdo secreto entre Alemania y la Unión Soviética, se considera inútil, en los círculos políticos de la capital del Reich, desmentir esas afirmaciones.

El último discurso del Ministro de Negocios Extranjeros del Reich, pronunciado el día 27 de septiembre contiene, se declara en la Wilhelmstrasse, todos los elementos que permiten formar juicio desde los puntos de vista alemanes.

En él está expresada autoritariamente y con claridad la actitud alemana con respecto a la guerra contra el bolchevismo.

Munich sufrió daños notables en el último bombardeo

Munich. — A consecuencia del ataque terrorista sobre Munich realizado por bombarderos británicos se ocasionaron sensibles pérdidas entre la población civil y daños notables en algunos barrios de la ciudad.

Entre otros edificios resultó completamente destruido el teatro nacional y también quedó en ruinas la iglesia de San Maximiliano. Además otras tres iglesias y varios hospitales sufrieron daños de consideración.

Nuevos ataques soviéticos a la cabeza de puente del Kubán fueron rechazados por las tropas alemanas

En el frente meridional italiano los alemanes se repliegan lentamente hacia el noroeste.-- Grigento y Benevento han sido ocupados por las tropas aliadas.-- En Nueva Guinea los norteamericanos han ocupado Finshafen

COMUNICADOS DE GUERRA DE AYER

EL ALEMÁN
Berlín. -- Comunicado alemán del domingo:

"En la cabeza de puente del Kubán y en los sectores meridional y central del frente del Este, el enemigo desencadenó ayer solamente ataques locales que fueron rechazados, en parte después de duros combates.

La ciudad de Taman ha sido evacuada sin que el enemigo se diese cuenta, después de la destrucción de todas las instalaciones de carácter militar.

En el Dnieper medio fueron reducidas todavía más las cabezas de puente del enemigo que combatió duramente sufriendo elevadas pérdidas.

En las luchas defensivas al sureste de Saporozhe se han distinguido particularmente el 133 regimiento de cazadores mandado por el teniente coronel Von der Goltz, un grupo de fuerzas acorazadas mandadas por el oficial Von Hammer, la 243 sección de morteros, y las 721 sección de anticarro del Ejército.

En el frente meridional italiano ha habido sólo actividad reducida. Las fuerzas anglo norteamericanas siguen a las retaguardias alemanas que se repliegan lentamente hacia el noroeste, después de haber destruido todas las instalaciones útiles al enemigo.

En la parte septentrional de la isla de Córcega, grupos de fuerzas alemanas han rechazado varios ataques de las tropas de Badoglio y de batallones marroquíes degaullistas, mediante contraataques.

Han sido infligidas al enemigo graves y sangrientas pérdidas y se han capturado numerosos prisioneros.

Fuerzas aéreas enemigas han lanzado de día, al amparo de las nubes, bombas desde gran altura sobre Emden y otras localidades costeras de la bahía alemana.

En la noche pasada grandes formaciones británicas de bombarderos han volado sobre la Alemania occidental después de haber volado nuevamente la neutralidad suiza.

Un ataque terrorista sobre Munich ha causado pérdidas entre la población y notables daños en la ciudad.

Según las noticias hasta ahora llegadas resultaron derribados siete aparatos enemigos.

En la noche del 2 al 3 de octubre la Luftwaffe ha bombardeado aeródromos y otros objetivos militares en la Inglaterra central y meridional.

LOS ALIADOS

Cuartel general aliado de África del Norte. -- Comunicado militar:

"El octavo ejército sigue avanzando al oeste de San Severo. Entre el material destruido en los combates recientes figuran cañones de 88 milímetros y cañones automotores.

Las tropas del quinto ejército han ocupado Grigento. Nuestras tropas han penetrado en Benevento, prosiguiendo las operaciones.

El tiempo no ha permitido gran actividad a la aviación. Bombarderos cazas han atacado los transportes enemigos en la región de Campobasso.

Cazas en servicio de patrulla encontraron una formación de aviones enemigos y derribaron tres de ellos.

De estas operaciones y de otras no han regresado tres de nuestros aviones.

Londres. -- Comunicado del Cuartel General norteamericano en el teatro de operaciones europeo:

"Aviones Marauder B 26 del octavo ejército de los Estados Unidos escoltados por aviones de la RAF y de los Dominios y por Spitfires aliados han atacado los aeródromos de Vandret y Gante así como los de Amsterdam y Holn, en Holanda.

Washington. -- Las fuerzas norteamericanas han ocupado la importante base japonesa de Finshafen, en Nueva Guinea.

Inglaterra habrá de conocer un día-- dijo Goebbels--- la realidad de las represalias aéreas

El Ministro alemán calificó de crítica la situación pasada en que se vió colocada Alemania debido a la defección italiana

Berlín. -- Con motivo de la fiesta de la cosecha se ha celebrado en el Palacio de Deportes de Berlín una gran manifestación en la que hicieron uso de la palabra el Ministro del Reich, Dr. Goebbels y el Secretario de Estado, Backe.

El Dr. Goebbels comenzó diciendo que el Führer no tomaba parte en la manifestación, contrariamente a su costumbre de tiempos de paz, por hallarse en su Cuartel General dirigiendo la guerra por la vida y el porvenir del Reich.

Goebbels expresó a continuación el agradecimiento del Führer a todos los campesinos, hombres y mujeres, que han hecho de la cosecha de este año sea de las mayores registradas hasta ahora, no obstante hallarse la nación en el quinto año de guerra.

Con respecto a la moral de la nación dijo Goebbels que en la Alemania nacional-socialista fracasarán las esperanzas que pudiera abrigar el enemigo acerca de un derrumbamiento semejante al de Italia. Alemania se acuerda de 1918 y esto hará imposible su derrumbamiento.

Seguidamente trató el ministro de diversas cuestiones de actualidad, y con relación a la guerra aérea hizo resaltar las crecientes pérdidas infligidas a la aviación anglo-sajona, que -- afirmó -- serán aún mayores en lo sucesivo, ya que la guerra aérea es en muchos aspectos una cuestión de técnica y en Alemania se están haciendo progresos en ello cada día.

Día llegará -- dijo Goebbels -- en que el éxito no corresponda a los medios tanto materiales como humanos empleados.

Con respecto a las represalias dijo que, no obstante la natural reserva que se está guardando Inglaterra habrá de conocer un día su realidad. Nuestros técnicos, nuestros inventores, nuestros ingenieros y nuestros obreros se encargarán de ello.

En cuanto a la guerra submarina dijo que mucho se habrán de equivocar ingleses y norteamericanos si creen pasado su peligro. Tampoco en esto ha renunciado a la lucha la técnica alemana.

Respecto a la lucha en el frente del Este dijo Goebbels que el Ejército alemán cuenta con fuerzas defensivas bastantes para dominar a los ejércitos bolcheviques a gran distancia de las fronteras alemanas.

Pasó después el ministro al problema del bolchevismo en general cuyo peligro asusta -- dijo -- incluso a aquellos que no quieren confesarlo.

A continuación calificó de crítica la situación pasada en que se vió colocada Alemania, debido a la defección italiana. Gracias a la serenidad del Ejército alemán quedó conjurada la situación.

Hizo resaltar la trascendencia política de la liberación de Mussolini y con respecto a las condiciones del armisticio impuestas al gobierno Gobierno Badoglio dijo que de ellas había que sacar la consecuencia de lo que ocurriría a quien depusiera las armas y de que en esta contienda no puede haber compasión.

Goebbels terminó su discurso diciendo: "Estamos viviendo la tragedia mayor de la historia de nuestro pueblo, y quizá de la humanidad. Acaso encierra esta tragedia la posibilidad de solución definitiva de la cuestión europea y el Reich nacional-socialista sabrá aprovechar esta posibilidad. El Führer es nuestro ejemplo. Recientemente he pasado unos días en su compañía y nuevamente he experimentado el profundo sentimiento del deber al frente del Reich, de un hombre cuya serenidad interior y cuya fe vencerán todas las dificultades y todas las pruebas.

El Rey Víctor Manuel y el mariscal Badoglio hablaron por Radio Bari

Londres. -- El rey Víctor Manuel ha pronunciado un discurso por la antena de Radio Bari en el que, entre otras cosas, dijo que para evitar daños más graves a Roma ha establecido su sede en una ciudad de la parte libre de la península italiana, en compañía de su hijo y de su Gobierno presidido por el Mariscal Badoglio.

Añadió que con él están también las valerosas tropas que con renovado entusiasmo luchan para arrojar al enemigo del suelo sagrado de la patria.

Declaró, asimismo, que la Marina italiana navega de nuevo por los mares de la patria.

Londres. -- El Mariscal Badoglio también ha hablado por Radio Bari para manifestar que se siente dichoso de poder marchar al lado de sus amigos tradicionales por el buen camino.

Ingleses, norteamericanos e italianos -- dijo -- marcharon juntos en la última guerra y su estrecha colaboración dará en la presente resultados análogos.

Se reunió el Consejo Nacional de Sindicatos

Madrid. -- En la sala de juntas del Siadico, ha tenido lugar una reunión, bajo la presidencia del vicesecretario nacional de Ordenación Económica y del secretario nacional de Sindicatos, camoradas Norte, dando las normas fundamentales a que deberán sujetarse los Sindicatos Verticales del Movimiento, para la confección de los presupuestos correspondientes al próximo ejercicio de 1944, explicando de-

tenidamente las directrices a tener en cuenta tanto en relación con las anteriores disposiciones, como por decreto de 17 de julio del corriente año, relativo a la personalidad jurídica y autonomía administrativa de los Sindicatos.

Seguidamente se continuó el estudio de la clasificación sindical, iniciado en sesiones anteriores. El camarada Troncoso, vicesecretario nacional de Ordenación Económica, expuso una serie de consideraciones relativas a este asunto comparando la ponderación relativa de diversos criterios parciales, para llegar finalmente a una integración de los mismos cristalizados en diversas soluciones posibles.

Varios de los jefes y secretarios nacionales de Sindicatos allí reunidos expresaron

FONDA SAN ANTONIO
Plaza San Antonio Teléfono 1038
Recientemente adquirida por el propietario de FONDA AVENIDA
Cubiertos de 7 y de 11 pesetas
SERVICIO ESMERADO



TRIPLE VICTORIA DEL FUTBOL MALLORQUIN

Difícil y merecida victoria (1-0) del "Constancia" sobre el "Gijón" en encuentro noblemente duro, competido y apasionante

El "Tarragona" no pudo frenar el acierto y el entusiasmo del "At. B leales" que, en gran actuación, batió limpiamente por un severo 6-3

La línea media fué el artífice del meritisimo triunfo (3-1) del "Mallorca" logrado tras superar un adverso (1-0) del primer tiempo

Consignemos nuestro júbilo por la triple victoria del fútbol mallorquín. Con muchas jornadas como la de ayer, el "papel" isleño se pondría -- ojalá se ponga -- por las nubes.

Una enhorabuena grande a todos. Y, tras ella, vamos a contar a Vds. como fueron logrados los triunfos en las menos líneas posibles, porque... ¡el espacio es oro!

En Inca

Entraron en "Es Cos". Muchos nervios y no poca preocupación. Sería el "Gijón" tan "cóco" como se decía.

Tras los obsequios de rigor, comenzó la "bulla". Salida impresionante de los astures. Pero, a medida que el tiempo avanzaba y sus intentos -- rapidez a raudales, buen control de balón, fútbol macho -- eran contenidos asentábase el juego de los isleños. Y paso a paso fué cuajándose la que, a fin de cuentas y balmente, había de ser espléndida -- por voluntad, por coraje por tesón -- actuación del "Constancia". Y apareció su dominio intenso, pero no profundo. Mientras Vergara batía el cobre en la brecha y Rancel multiplicábase y Zamorita, sin espectacularidades, daba más de lo que de él esperábase: el ala derecha mostrábase muy apagada. La media -- ¡qué terriblemente eficaz Corró, presidiéndola! -- empujaba sin descanso. Y, pese a todo, llegase al descanso con todos los interrogantes abiertos... y con algo peor: Antolin seriamente lesionado, prácticamente inútil.

Comenzó la segunda mitad. Y con ella vino la grata sorpresa. Pese a su inferioridad numérica -- Antolin había permutado su puesto con Hernández -- el "Constancia" dominaba y su cerco al feudo de Lerín se hacía agobiante. La actuación perfecta de Germán -- Salas y el batallamente ayudados por Marculeta y Navarro -- mantenían el ata que en toda su intensidad. Así hasta la media hora en que una falta cometida por Sansón contra Rancel dió lugar a un golpe franco. Originóse un "bollo" y -- no pudimos apreciar si Zamorita o Vergara -- se aprovechó un resquicio de la defensa para, a dos pasos fusilar al meta norteño.

El gol encoraginó a los de casa, que arrieron más en su atacar. Hasta que, pasados unos minutos renunciaron a hacerlo y cerráronse a la defensiva para ponerse a cubierto de poco grata sorpresa y asegurar la victoria que tan difícil y tan merecida había resultado.

Así fué el encuentro visto desde el bando blanco. Jugado a un tren imponente, durísimo -- no violento -- sin un desmayo, sobreponiéndose al mediocre actuar de algunos de sus elementos. La defensiva -- Compañy sólo hizo una gran parada al comienzo -- mostróse digna de equipo de más postin. Y Vergara -- sirviendo y disparando -- hizo cosas espléndidas. Un encuentro y un triunfo en definitiva, para levantas de golpe toda la moral -- si es que estuviera decaída -- y lanzar al "Constancia" en busca de la mejor clasificación en esa tremenda Segunda División en que tiene el honor de formar.

El "Gijón" -- ya se adivina por lo escrito -- fué más ruidoso sus respectivos puntos de vista y finalmente el camarada Saz Orrio, recogiendo las manifestaciones de todos, las comentó, extensamente, analizando además interesantes y fundamentales aspectos a considerar en este estudio.

Por falta material de tiempo, no pudo emitir su informe el jefe nacional de Sindicato del Espectáculo, quedando diferido hasta la próxima reunión.

Finalmente se entonó el "Cara al Sol" por todos los asistentes, dando los gritos de ritual el vicesecretario nacional de Obras Sociales.

que nueces. Es solidísimo -- por estatura, por contundencia y por seguridad -- su trío defensivo especialmente el ex zaragozano Lerín. Es muy flojo su medio centro y muy bueno, en cambio Tamayo. Y en la delantera, que se mueve y se combina velozmente, destaca muchos codos sobre el resto el ala izquierda; pero -- cuántas líneas adolecen de este defecto! -- no dispara.

En cambio, todo el equipo es de una fortaleza típicamente norteña. Hasta los comienzos del segundo tiempo, tuvo aspiraciones. Después, pareció conformarse ya con el empate, que no pudo conservar y que -- sinceramente -- no había merecido.

Su salida impresionante, espectacular, contrarrestó el "Constancia" con serenidad y firmeza administrando sabiamente sus fuerzas, acrecentando su esfuerzo que, precisamente cuando el único tanto de la tarde fué logrado, estaba en su punto álgido. Si hubiera jugado más a ras

* Anís del Monte, Palo Cañellas, Saboré su exquisitez.

de suelo, en lugar de prodigar tanto los balones por alto, acaso hubiera resultado más eficiente. En fin -- el espacio impone el punto final --: vimos un gran encuentro, con mucho nervio y no poca calidad, y un gran arbitraje del catalán Vilalta. Y los hora en "Es Cos".

¿No es ello un espléndido dos puntos quedáronse en buena balance?

AVESPA

Alineaciones: "REAL GIJÓN": Lerín; Ceballos, Sión; Tamayo, Sansón, Vitin; Armandin, Paladín, Adolfo, Benigno y Chibia.

"CONSTANCIA": Compañy; Germán, Salas; Navarro, Corró, Marculeta; Hernandez, Antolin, Vergara, Rancel y Zamorita.

En Palma

Presenciamos ayer en Son "Canals" una magnífica actuación del "At. Baleares", especialmente de trió centro atacante.

La meritisima victoria, lograda por 6-3, "caza la espina" del domingo anterior y devuelve el optimismo a las remozadas filas blanquiazules, que cuando puedan contar otra vez con su medio centro titular -- Pont, ya muy mejorado de su lesión -- podrán tal vez trocar en realidad las buenas esperanzas que ayer apuntaron.

Los equipos se alinearon así: "GIMNASTICO": Gómez; Babot, Prat; Paredilla, Enrique, Conesa; Huguet, Barceló; Coll, Aylagas y García.

"ATLETICO BALEARBS": Mas; Amengual, Caballero; Torres, Reus, Oliver; Oliva. Brondo, Albellá, Felipe y Pueyo.

Babot y Amengual se cambiaron los obsequios de rigor, entregando los nuestros un artístico banderín.

Tras un comienzo favorable a los tarraconenses que apretaron de firme sobre la puerta balear, pareciendo que iban a derrotar severamente a nuestros jugadores; logró el equipo visitante el primer gol otra vez de su delantero centro Coll.

Siguó el juego con alternativas hasta que Felipe recogiendo una pelota que venía de Albellá, con gran tranquilidad y desde larga distancia, logró un formidable tiro.

Esta jugada tuvo la virtud de animar a los nuestros, viéndose tras ella excelentes intervenciones de Brondo, Albellá y Felipe que hicieron ir de cabeza a los jugadores contrario.

A los 35 minutos de juego, Brondo logró deshacer el empate con un magnífico tiro, preparado por Felipe; y dos minutos después García del "Gimnástico", en una jugada imprecisa y solo logró de un tiro esquinado el empate a dos.

Faltaban dos minutos para terminar el primer tiempo cuando un "corner", a favor de los nuestros se resolvió marcando Brondo el tercer tanto.

parte tres tantos más por los "gimnásticos". Los tantos fueron marcados por Oliva, en un pase de Felipe con un pase a quinto por Albellá, de un dido cabezazo, y por Albellá, recibiendo, un pase de Felipe.

En esta segunda parte "gimnásticos", marcó un tercer tanto gol de un buen tiro de 12gas.

Hotel Restaurant "El Estable" de deportes.

para terminar el partido bitro -- que hizo ayer una fea faena -- expulsó a por agresión a Oliva.

Así, con rotunda y merecida victoria por seis a tres, no éste un encuentro que, en men, fué un recobramiento "Atletico Baleares", con destacada figura de SEUF.

En Granollers

Barcelona. -- (Servicio de prensa) -- Se ha jugado en Granollers un encuentro entre el "Mallorca", correspondiente Tercera División.

Arbitrando el valenciano, los equipos formaron: GRANOLLERS: Blanch II, Blanch I; Vilaboy; Nuñez, Canal, Moret y Guix.

MALLORCA: Sureda, Mezquida; Grech, Medinas; Poció, Lopez, H. M. Turró y Primo.

Durante el primer tiempo dos equipos han jugado especialmente el "Mallorca" no ha logrado cuajar como una sola jugada.

A los 32 ms un disparo Canal ha rebotado en el vallés, desde muy cerca rematado el primero y tanto de los catalanes.

Hasta el descanso, ha sido de intensa e infructuosa "Granollers".

Al iniciarse la segunda parecía que el "Mallorca" la tónica de la primera, pero a poco se ha ido afianzando el juego de Grech-Medinas logrando elevar la moral del equipo. Pronto se han to los isleños netamente, impresión de mucho peso todos sus avances.

A los 16 ms., Poció, trado largo y Turró, co cabezazo, ha conseguido empate.

Ello ha producido el nomamiento del "Granollers" partir de aquel instante, do ya a la deriva.

Cinco minutos más tarde excelente jugada de Poció terminado con pase a Morras y de éste a Morras de un disparo imponente empatado a favor de los quines.

Puede decirse que dejado de existir el "Granollers" Y a los 29 ms., una Blanch, cerca del área, lugar a un golpe franco que de durísimo tiro, ha terminado en el tercer tanto a favor de los quines.

La actuación del "Mallorca" (Continúa en la 3ª pág.)

Lo de ayer

Sensacionales victorias del Barcelona y el Sevilla

PRIMERA DIVISION
Español 2 - R. Sociedad 2
Ceuta 2 - Castellón 2
Oviedo 4 - A. Aviación 1
Sabadell 2 - Granada 0
Madrid 3 - Sevilla 5
A. Bilbao 3 - D. Coruña 1
Valencia 3 - Barcelona 4

Equipos J. G. E. P. F. C. P.
Sevilla 2 2 0 0 10 5 4
Barcelona 2 1 1 0 7 6 3
A. Bilbao 2 1 1 0 6 4 3
Castellón 2 1 1 0 4 3 3
A. Aviación 2 1 0 1 8 4 2
Granada 2 1 0 1 5 4 2
Valencia 2 1 0 1 7 6 2
Oviedo 2 1 0 1 6 6 2
Sabadell 2 1 0 1 4 5 2
Coruña 2 0 1 1 3 5 1
Madrid 2 0 1 1 5 7 1
Español 2 0 1 1 3 4 1
R. Socied. 2 0 1 1 4 6 1
Celta 2 0 1 1 2 9 1

SEGUNDA DIVISION
Constancia 1 - Gijón 0
Valladolid 3 - Arenas 2
Xerez 4 - Hércules 1
Betis 4 - Baracaldo 1
Osasuna 5 - Ceuta 1
Zaragoza 4 - Alcoyano 1
Murcia 3 - C. Leonesa 1

Equipos J. G. E. P. F. C. P.
Jerez 2 2 0 0 6 3 4
Murcia 2 2 0 0 4 1 4
Valladolid 2 1 1 0 5 4 3
Constancia 2 1 0 1 2 2 2
Gijón 2 1 0 1 3 1 2
Alcoyano 2 1 0 1 3 5 2
Ceuta 2 1 0 1 3 6 2
Leonesa 2 1 0 1 3 4 2
Zaragoza 2 1 0 1 5 3 2
Betis 2 1 0 1 5 3 2
Osasuna 2 1 0 1 5 4 2
Hércules 2 0 1 1 4 6 1
Arenas 2 0 0 2 1 4 0
Baracaldo 2 0 0 2 2 6 0

TERCERA DIVISION
Grupo cuarto
At. Baleares 6 - Tarragona 3
Granollers 1 - Mallorca 3
Reus 3 - Tarrasa 1
Gerona 1 - Figueras 1
Lérida 4 - San Martín 2

Equipos J. G. E. P. F. C. P.
Mallorca 2 2 0 0 7 3 4
Reus 2 2 0 0 7 3 4
San Martín 2 1 0 1 4 5 2
Tarrasa 2 1 0 1 4 4 2
Gerona 2 0 2 0 1 1 2
Lérida 2 1 0 1 6 6 2
At. Balear. 2 1 0 1 7 9 2
Tarragona 2 0 1 0 3 6 1
Figueras 2 0 1 1 3 5 1
Granollers 2 0 0 2 2 6 0

CAMPEONATO REGIONAL
Mallorca 3 - Soledad 5
Poblense 0 - España 1
Manacor 12 - Gimnástica 0
Nacional 1 - At. Baleares 1

Equipos J. G. E. P. F. C. P.
Manacor 1 1 0 0 12 0 2
España 1 1 0 0 1 0 2
Poblense 1 0 0 1 0 1 0
Gimnást. 1 0 0 1 0 12 0

Los encuentros en que tomaron parte el "Mallorca" y el "Atlético Baleares" no puntúan.

ZAPATOS BARATISIMOS

DESDE EL MAS MODERNISIMO PARA SENORAS EN MAS VARIADOS COLORES DE MODA. AL DE BATALLAR
SEAN VARIADOS PARA CABALLERO Y NIÑOS
MUCHOS PARES POR POCAS PESETAS
"CALZADOS DADOS"